

stari boj med Bogom in ljudstvom. Ali ni nesramno le ziniti, da bi Bog s copernicami nas pokončeval, ko se mu mi s svetniki in hudičevim panenjem soperstavljamo! Glejte kam nas zapelje krivovéra in nemarne vraže! Ni dosti rev in nadlog, ki naše trupla tarejo, — s silo si še duha v starodavne vraže zakopava. Duh pa, ki je v take reve zakopan, se ne okrepča; njemu se ne pokaže sonce božje milosti, ne njegove neskončne dobrote; — tako serce še ne pozna pravega Boga, ima še ajdovskega malika.

Kakor žalostno se nam zdí v takih zmotah živeti, vendar je le prerese, da je še zdajci tolikanj ljudi v teh revah zakopanih. Le pojdi na kmete, kteremu se zdí, da bi bil več rekel kot je, in vidil boš še več rev, vidil jih boš z lastnimi očmi, slišal na lastne ušesa, kako je duh mnogih še spriden po krivih vražah. V serce se ti bo smilil preprosti človek, če ti ne bije serce samo za-se; če nisi na kamenji zrastel, se bo tudi tebi, bodi si kdor češ, serce omečilo. Ako pa hočeš vse to, kar sem jez govoril, iz kmetovih ust slišati, pojdi na moj dom, ki je v sredi poljanske doline med Loko in Poljanami. Vidil boš še Pavličevo bajto, pravijo mu Krajček; pokazali ti bodo v drugi vasi Gunčerjevo hišo. Toda če si škric, če nisi z ljudmi, ne boš dosti zvedil. Kdor če, da se mu na kmetih serca odpró, mora s kmetom živeti, mora nadloge in veselje ž njim deliti, ker tako imenovanim pritepencom in škricem ne zaupajo nič. (Dalje sledi.)

Novičar iz raznih krajev.

Od mnogih krajev našega cesarstva se zdaj sliši, da mrazne dni ni vendar tako zlo sadju in polju škodoval, kakor se je izperva mislilo; v več krajih Marskega in Šlezkega pa naznanja dunajski gospodarski časnik, delajo miši veliko škodo, kterih nikakor ne morejo pregnati. Hujše novice se pa slišijo iz Parskega, ker je ozimina tako pozebla, da so mogli njive preorati in jaro žito sejati. — Za železnico med Ljubljano in Terstom se izdelujejo že hlapóni (lokomotivi, ali kakor naši ljudje pravijo, lukamatiji); 60 se jih bo potrebovalo; 24 jih bo naredila fabrika v Eslingen-u na Virtemberskem, 24 v Zürich-u v Švajci, 12 pa v Wiener-Neustadt-u blizu Dunaja. — Iz vojske v Krimu ni do 4. t. m. nič važnega povedati; sprijeli so se sicer spet enkrat, pa zdalo ni na nobeno stran nič. Čeravno je, kakor „Moniteur“ razgláša, general Canrobert 9. dan t. m. cesarju Napoleonu pisal, da je angleška armada spet tako lepa in obilna, kakor je izzačetka bila, da se pa še zmiraj pomnožuje, in da on in angleški vojskovodja v popolni edinosti ravnata, je vendar upanje, Sevastopolj Rusom vzeti, popolnoma upadlo in vsa vojska je začasno v dóbo dolgočasnosti stopila. Kaj bo prihodnji čas prinesel, se še zmiraj ne vé. Da si avstrijska vlada še vedno in na vso moč prizadeva za mirno spravo, je očitno iz vsega, ker tudi fzm. Hess, ki je imel že pred več dnevi k armadi v Galicijo iti, je odložil svojo pot in še na Dunaji ostal; tudi s prusko vlado se nek bolj porazumljuje. Al v Londonu in Parizu piše po poslednjih novicah od 5. t. m. drug veter: angleška in francozka vlada niste nek pri volji, poterđiti tisti poslednji predlog, ki ga je avstrijska vlada zastran črnega morja nasvetovala, in v tem, da je francozki minister unanjih oprav Drouin de Lhuys (tisti, ki je lanskega leta osnoval že večkrat omenjene 4 člene za podlago mirne sprave in je tudi v Dunajski zbor poslan bil) se iskreno potegoval za mirno spravo po avstrijskem predlogu, pa pri cesarju Napoleonu ni o tem nič opravil, je nek vzrok iskati, da je stopil iz ministerstva; na tega mesto je izvoljen Walewsky, sedaj poslanec v Londonu, in na njegovo mesto v Londonu gré Persigny, mož krepkega in hitrega djanja. — Iz Rusovskega se sliši, da staroruska, za vojsko vneta stranka čedalje večjo veljavo dobiva, in da berž

ko ne bo Neselrode iz ministerstva stopil. — Tudi na Turškem se je ministerstvo premenilo, veliki vezir Rešid-paša, ljubljene angleškega poslanca Redcliffa, je bil odstavljen svoje visoke službe ravno ta čas, ko je Redcliff v Krimu bil. — Potres, ki je Brusó, staro, bogato, Turkom „sveto“ mesto in stanovanje prvih 6 sultanov, v kterem je prebivalo 80.000 ljudi in so bile imenitne svilne fabrike, 11. dan aprila v 25 sekundah popolnoma pokončal (kar imajo Turki za žalostno znamenje svoje prihodnosti v Evropi), se še v Carigradu in drugih krajih Turškega večkrat ponavlja. V Carigradu, posebno pa v francozkem taborišču pri Maslaku, se je kolera prikazala, pa dosihmal ne hudó. — 7. dan t. m. je bil Pianori, ki je cesarja Napoleona ustreliti hotel, k smerti očetomora obsojen; zaslišanje sodbe hudodelnika celó nič ganilo ni. — 29. dan p. m. je z objokanimi očmi podpisala kraljica španjska postavó, da se imajo deržavne in cerkvene posestva prodati. Ko so zadnjokrat prišli ministri k nji in ji prigovarjali, naj poterđi v deržavnem zboru sklenjeno postavó, sicer morajo oni vsi iz ministerstva stopiti in punt se bo potem po deželi iznova vnel, je rekla: „da podpiše, ker vi, ki ste moji svetovavci, me zagotavljate, da je postavá ta v blagor deželi, — al podpišem jo zoper svojo vest“. — 24. dan p. m. so Turki iz terdnjave Žabljak večkrat s topovi ustrelili v bližnjo černogorsko vas; pri ti priči so bili Černogorci pripravljene planiti nad terdnavo; toda knez Danilo jim je veléval nič pred početí, dokler ne bo od deželnega poglavarja Skutarskega zvedel, kaj je imelo to streljanje pomeniti. Dozdaj se ni dalje nič več od tega slišalo. — Iz Male Azije se sliši, da rusovska armada se spet turškemu mestu Kars približuje. — Šah perzijanski ne dela nobene skrivnosti več iz tega, da derží z Rusom.

Plačilo sveta.

Na vira mokre pene
Čebelo piš zažene;
In vir jo če umoriti,
Jo v penah potopiti.
Jez vzamem jo iz vode,
Pa v perst mi želó vbode.

Kar ona je storila,
Se od ljudi je učila.

J. M-i-r.

Pogovori vredništva.

Gosp. A. J. v Š.: Bukve od „živinozdravstva“ se dobivajo le cele, ne na dele razdeljene; dosihmal so prišli 3 deli na dan; naročajo in dobivajo se v tiskarnici gosp. Blaznika v Ljubljani; plačujejo se po pôlah; pôla s podobami vred veljá 4 kr.; zraven pa se plača za zaaranje celih bukev še 40 krajc., kteri se bojo za zadnjih 10 pol pobotali. — G. Bl. Jel. v Draž.: Od 18. pôle naprej bote dobili lahko vse dosihmal na svetlo dane pôle „živinozdravstva“, toda naznaniti nam morate: od kogá ste prevzeli omenjenih 18 pol, da bomo mogli poiskati ime naročnika, ki je berž ko ne tudi že 40 krajc. za aro odrajtal, ki zdaj Vam na dobro pride. — Sploh moramo pri ti priliki vsim naročnikom „živinozdravstva“ vediti dati, da je izdajanje teh bukev delj časa za tega voljo zaostalo, ker je vrednik mogel v tem času dva zvezka šolskega slovenskega „berila“, dve nemški knjižici o zgodovini krajske kmetijske družbe in o popisi krajskega kmetijstva, in pa 5. natis nemških živinozdravniških bukev doveršiti, tedaj zraven vsih drugih opravkov mu ni mogoče bilo nadaljevati natiskovanja „živinozdravstva“, kar se bo pa to poletje gotovo zgodilo.

Hitro pokupljena

mera, po kteri se pri živi goveji živini pozvéda: koliko bo zaklana imela mesa, s katero je zedinjena tudi mera, meriti velikost kónj, je ravno prišla v 2. natisu na svetlo, in se v znanih škatljicah s popisom vred v sloven. ali nemšk. jeziku dobíva po 54 krajc. v Ljubljani na Poljanah pri gosp. dr. Strupi-u ali v tiskarnici gosp. Blaznika.

Semena Odesajskih sončnic

še dobí, kdor ga poskusiti hoče, na vertu kmetijske družbe na Poljanah, ker ga ji je še nekoliko gosp. dr. Klun od sl. kupčijske in obertnijske zbornice poslal.